

## 新闻公报

### 研讨会探讨香港财经专业人员的机遇和挑战

2011年11月1日（星期二）

下稿代财经界人力资源谘询委员会发出：

财经事务及库务局局长陈家强今日（十一月一日）在一个探讨香港财经专业人员的机遇和挑战的研讨会上表示，金融业是香港现代服务业的一个关键元素。

陈家强点题指出，面对「我们是否过于依赖金融业，而忽略其他行业？」这个对香港有直接关系的问题，他说：「目前香港有逾 22 万市民受雇于约一万家从事财经金融业务的公司。」

「金融业界的从业员占香港劳动人口约 6.2%，为香港的本地生产总值贡献超过 15%。」

陈家强说：「金融业对香港的重要性，当然不应只着眼于就业数据或占本地生产总值的百分比来衡量业界的贡献，我认为金融业对香港的经济前景发挥着重要的战略作用。」

「金融业的潜力还有助于提高本港经济的整体竞争力，并且在促进香港与内地经济融合方面发挥重大的推动作用，继而为每个香港人，不论他是否从事金融行业，都带来经济机遇。」

是次研讨会由财经界人力资源谘询委员会（谘询委员会）和香港城市大学合办，为财经界从业员、学术界和政府官员提供平台，分享意见，探讨香港如何应对与内地经济急速融合而面对的挑战，以及如何培育相关的财经专业人才。

约 200 名人士参与是次以「香港与内地日渐融合：香港财经专业人员的机遇与挑战」为主题的研讨会。

谘询委员会主席关百忠致辞时表示，人力资源对香港作为国际金融中心的发展和成为国家的集资中心至为重要。他强调谘询委员会将继续推进措施，促进金融业的人力资源发展。

研讨会专题讨论的主持由光辉国际香港分公司及华南区主席徐佩恩担任，而讲者则包括香港城市大学商学院金融学讲座教授何忻基教授；恒生银行（中国）有限公司副董事长兼行长关燕萍；交银施罗德基金管理有限公司副董事长雷贤达；德勤审计合伙人蔡永忠；以及摩根大通证券（亚太）有限公司投资银行中国部董

事总经理翟普博士。

政府成立谘询委员会，以更有效统筹业界及学界在财经界人力资源发展方面的工作。谘询委员会成员包括政府、业界、监管机构、专业团体及培训机构的代表。

今日的研讨会是以「学界与业界联手培养金融业人才系列」为题所举办的第七个项目。

谘询委员会曾分别与香港科技大学、香港大学、香港理工大学、岭南大学、香港中文大学及香港公开大学合办共六次活动。

完